

Praha 29. 3. 2022

**Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím**

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 15. března 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:

*„Dovolím si reagovat na Vaši Žádost o poskytnutí cenové informace ze dne 14.3.2022.*

*Níže zasílám odkaz na veřejně dostupné informace, z kterých vyplývá že záměrem ministerstva je kontrola marží čerpacích stanic.*

<https://cesky.radio.cz/ministerstvo-financi-zacne-od-utery-kontrolovat-marze-cerpacich-stanic-8744742>

*Na základě Vaší Žádosti a veřejně dostupných informací Vás prosím o následující informace.*

- 1. Povinností naší společnosti je zasílat Finančnímu úřadu, spadajícímu pod ministerstvo financí, pravidelné měsíční Přehledy nákupů a prodejů PHM. Tento soubor obsahuje Vámi požadované informace předané FU i za měsíc únor. Proč si tyto informace ministerstvo nevyžádá od Finančního úřadu a musíme je znovu vyplňovat?*
- 2. Jak je možné, že součástí Vaší žádosti nejsou také informace o nákupních cenách naší společnosti včetně časových údajů o jednotlivých závozech?*
- 3. Bez informací o nákupních cenách nelze určit reálnou marži naší společnosti a nelze tedy posuzovat jakoukoliv oprávněnost této marže. Jakým způsobem a co to tedy chcete posuzovat?*
- 4. Jak je možné, že prodejní cena naší společnosti by měla být, dle veřejně dostupných informací, porovnávána s cenami na burze, když za tyto ceny reálně naše společnost nenakupuje? Jak je možné, že je to veřejně prezentováno jako marže čerpacích stanic a kdo za tyto veřejně prezentované informace nese zodpovědnost?*
- 5. Jak je v kalkulacích o případné marži zohledněna sleva, kterou poskytujeme smluvním zákazníkům? Pokud není, proč?*

6. *Proč není pro zjišťování reálných marží využít stávající formulář zasílaný každý měsíc finančnímu úřadu, který zohledňuje jak datum kdy bylo zboží nakoupeno, jeho cenu a také slevy smluvním odběratelům? Tato data jsou tedy pro stanovení reálné marže mnohem přesnější a Vaše ministerstvo je má k dispozici.*

7. *Jak chcete prosím porovnávat prodejní cenu v jeden den s hodnotou burzy a usuzovat z toho na reálnou marži, když neznáte frekvence závozu? Zvláště v této turbulentní době, kdy se ceny z týdne na týden mohli měnit i v řádu desítek korun.*

8. *Co je cílem této žádosti ve vztahu k naší společnosti? Z výše uvedeného je patrné, že cílem není objektivní stanovení a posouzení marže naší společnosti i přesto, že je to veřejně deklarováno jako cíl.*

9. *V případě, že bude tímto postupem a prezentací chybných výsledků poškozeno dobré jméno společnosti, nebo oboru, ve kterém podniká s dopadem na naši společnost, kdo za to nese zodpovědnost?“*

K jednotlivým bodům žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

#### **Ad 1)**

Finanční správa České republiky sice sbírá i údaje o cenách pohonných hmot na čerpacích stanicích, nejedná se však o plošný sběr dat od všech čerpacích stanic, ale pouze od vybraných subjektů. Data jsou navíc sbírána se zpožděním a další časová prodleva je dána jejich analýzou. Proto nejsou tato data pro nyní prováděné online sledování maximálních prodejních cen v reálném čase použitelná. Využít nelze ani data sbíraná Celní správou, neboť jsou to data od distributorů, nikoliv prodejců pohonných hmot.

Pro účely cenové regulace jsou na denní bázi sbírány pouze maximální ceny jenom u vybraných produktů (Natural 95 a Diesel) a pouze nabídkové ceny na totemech, které jsou placeny konečným spotřebitelem. Nesbírají se tedy ceny průměrné ani skutečně realizované.

#### **Ad 2)**

Ministerstvo financí v současné době, i s ohledem na administrativní zátěž vykazujících subjektů, zahrnuje do cenového šetření pouze informace o maximálních cenách vybraných produktů na totemech. Případné rozšíření cenového šetření je podle zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů, možné.

#### **Ad 3)**

Kromě sbírání údajů o maximálních cenách vybraných produktů na totemech bude Ministerstvo financí sledovat i vývoj jednotlivých cen ve srovnání s cenou na mezinárodních burzách. Případně bude tyto ceny srovnávat s cenami na velkoobchodním trhu v České republice a s cenami ostatních čerpacích stanic. Cílem srovnání není určit reálnou výši marže u každé čerpací stanice, ale analyzovat na základě sbíraných informací cenovou politiku čerpacích stanic a prověřit případnou potřebu zásahu státu.

#### **Ad 4)**

Jak již bylo uvedeno výše, prodejní cenu konkrétní společnosti nebo čerpací stanice srovnává Ministerstvo financí nejen s cenou na mezinárodních burzách, ale případně také s cenami na velkoobchodním trhu v České republice a s cenami na ostatních čerpacích stanicích. Cílem srovnání není určit reálnou výši marže u každé čerpací stanice, ale analyzovat na základě sbíraných informací cenovou politiku čerpacích stanic a prověřit případnou potřebu zásahu státu. V tomto duchu jsou také Ministerstvem financí údaje prezentovány.

**Ad 5)**

Slevy smluvním zákazníkům nejsou v indikativní marži sledovány.

**Ad 6)**

Viz odpověď pod bodem 1).

**Ad 7)**

Jak již bylo uvedeno výše, cílem srovnání není určit reálnou výši marže u každé čerpací stanice, ale analyzovat na základě sbíraných informací cenovou politiku čerpacích stanic a prověřit případnou potřebu zásahu státu.

**Ad 8)**

Cílem je sledování vývoje cen a jejich srovnání.

**Ad 9)**

Ministerstvo financí je povinno podle § 12 odst. 3 zákona č. 526/1990 Sb. zachovávat vůči třetím osobám mlčenlivost o veškerých zjištěných skutečnostech, které by mohly vést k ohrožení oprávněných zájmů zúčastněných osob.